

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京2月24日电 2月24日，国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出，中柬建交65年来，不管国际风云如何变幻，中柬友谊历久弥

新，中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源，这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者，始终关心中国发展，是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”，就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出

的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒，让中柬“铁杆”友谊代代相传，书写中柬命运共同体的新篇章。

习近平强调，中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上，我们坚持和平发展、合作共赢。（下转第四版）

省委常委会(扩大)会议召开 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 着力做好加强基础研究和保障安全生产工作

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯（河北日报记者四建磊）2月24日，省委常委会（扩大）会议召开，认真传达学习习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时的重要讲话和对内蒙古阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿坍塌事故作出的重要指示，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时的重要讲话，深刻阐述了加强基础研究的重大意义、面临的主要形势和具体的实践要求，为我们更好统筹国内国际两个大局，更好统筹发展和安全，应对国际科技竞争、实现高水平自立自强，推动构建新发展格局、实现高质量发展，提供了根本遵循。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话，与学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述结合起来，与全面落实党的二十大关于实施科教兴国战略的重大部署结合起来，与河北加快实施创新驱动发展战略、构建现代化产业体系的生动实践结合起来，抓住建设京津冀协同创新共同体的宝贵机遇，紧盯科技前沿和国家重大战略需求，统筹调配科技资源，积极服务和参与协同攻关，推动基础研究实现高质量发展。要强化制度保障和政策引导，深化体制机制改革，落实好研发费用加计扣除等普惠性政策，发挥科研经费杠杆作用，推动科研管理模式创新，充分调动科技工作者积极性，在全社会营造热爱科学、崇尚科学的风尚，

为基础研究提供坚实支撑。要充分发挥科技创新平台作用，大力支持高等院校科技创新，加快雄安新区打造全球创新高地步伐，不拘一格引进各类高素质人才和高水平创新团队，让更多基础研究人才竞相涌现。

会议强调，习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗煤矿坍塌事故作出重要指示，体现了习近平总书记深厚的为民情怀、强烈的忧患意识，为我们做好安全生产工作提供了根本遵循。（下转第四版）

会议强调，习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗煤矿坍塌事故作出重要指示，体现了习近平总书记深厚的为民情怀、强烈的忧患意识，为我们做好安全生产工作提供了根本遵循。（下转第四版）

会议强调，习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗煤矿坍塌事故作出重要指示，体现了习近平总书记深厚的为民情怀、强烈的忧患意识，为我们做好安全生产工作提供了根本遵循。（下转第四版）

倪岳峰在全省疫情防控工作视频会议上强调

抓实抓细新阶段疫情防控各项工作 更好统筹疫情防控和经济社会发展

王正谱主持

河北日报讯（河北日报记者四建磊 吴翰）2月24日，全省疫情防控工作视频会议在石家庄召开。省委书记、省应对疫情工作领导小组组长倪岳峰出席会议并讲话。省长、省应对疫情工作领导小组组长王正谱主持。

会议指出，在习近平总书记掌舵领航、举旗定向下，我国取得疫情防控重大决定性胜利，最大程度保护了人民

群众生命安全和身体健康，最大限度减少了疫情对经济社会发展的影响，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的。各级各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，与党中央决策部署，始终保持时时放心

下的责任感，持续加强作风建设，提振精气神，增强战斗力，抓实抓细新阶段疫情防控各项工作，坚决巩固住来之不易的重大成果，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要扎实推进“乙类乙管”常态化防控重点工作，有效保护人民群众生命安全和身体健康。一要落实

“四早”要求，加强疫情监测和常态化预警能力建设，健全哨点监测、信息报告和快速响应机制，加大对发热门诊、急诊等监测力度，密切关注境外疫情发展态势和动向，严格首诊负责制，一旦发现聚集性疫情或新变异毒株的感染者，迅速采取应急措施。二要做好医疗物资生产保供和人员调配工作，平急结合加强医疗物资储备。（下转第四版）

市委常委会召开(扩大)会议

认真学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神 以时时放心不下的责任感抓好安全生产工作

康彦民主持并讲话

本报讯（记者孙健）2月24日，市委常委会召开（扩大）会议，认真学习宣传贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示，市委常委会召开（扩大）会议，认真学习宣传贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示，市委常委会召开（扩大）会议，认真学习宣传贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，更好统筹发展与安全，时刻绷紧安全生产这根弦，深挖风险隐患、

堵塞安全漏洞，为全国两会顺利召开营造安全稳定社会环境。要坚持底线思维，增强忧患意识，树牢“沧州安则河北安”理念，以时时放心不下的责任感抓好安全生产各项工作，确保万无一失。要坚持从严从细，全面排查化工园区、危化企业、道路交通、建筑施工等重点领域重点行业，彻底把安全隐患消除在萌芽状态。要坚持领导带头，严格落实工作责

任，主动下沉基层一线，加大督导检查力度，层层传导压力，同时，完善应急预案和防范措施，强化应急备勤和值班值守，确保安全形势稳定。

会议研究了《2022年度安全生产目标管理考核结果》，强调要在持续巩固现有成绩基础上，进一步建立健全长效机制，细化考核目标，完善考核内容，突出考核结果运用，不断提高安全生产

管理科学化、规范化、标准化水平；听取了推荐评选2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的情况汇报，强调要面向基层、面向一线、面向普通劳动者，选拔思想过硬、业务过硬、贡献突出、群众公认的集体和个人，加大宣传推介力度，在全社会营造崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

康彦民与中国电信河北分公司 党委书记、总经理李新颖举行工作座谈

本报讯（记者郭彬）2月24日，市委书记康彦民与中国电信河北分公司党委书记、总经理李新颖举行工作座谈，双方就进一步深化合作进行深入交流。市委副书记、市长向辉参加座谈。

康彦民代表市委、市政府对李新颖一行表示欢迎，对中国电信河北分公司长期以来的关心支持表示感谢。康彦民说，当前，全市上下正深入学

习贯彻党的二十大精神，全面落实省委委书记倪岳峰和省长王正谱来沧讲话要求，围绕建设具有竞争力、吸引力、承载力的现代化沿海经济强市，抢抓国家重大战略机遇，发挥区位优势、产业等优势，解放思想、奋发进取、真抓实干，奋力谱写中国式现代化沧州美好篇章。希望中国电信集团充分发挥在通信网络、信息技术等

方面优势，围绕数字沧州建设，聚焦产业转型升级、工业互联网建设、智慧城市、乡村振兴、基层治理等领域，与沧州进一步加强沟通对接，深化务实合作，实现互利共赢、共同发展。沧州将持续优化营商环境，全力做好服务保障，为中国电信集团在沧发展创造良好条件。

李新颖对沧州市委、市政府长期以

来给予中国电信集团的关心支持表示感谢。李新颖说，中国电信集团非常看好沧州发展前景，将充分发挥网络、技术、服务、人才等方面优势，进一步加大投资和资源配置力度，为推动沧州通信事业和数字经济高质量发展作出新的更大贡献。

市委常委、秘书长田嘉宁参加座谈。

向辉在全市统计工作会议上要求

树牢依法统计意识 提升统计工作质效 为谱写中国式现代化沧州篇章贡献统计力量

本报讯（记者郭震）2月24日，市统计工作会议，传达全国、全省统计工作会议精神，总结2022年全

市统计工作，安排部署2023年重点任务。市长向辉出席会议并讲话。

向辉指出，统计数据是经济社会发

展的“风向标”“晴雨表”，也是党委、政府研判经济形势、进行科学决策的重要依据。全市统计系统要认真学习贯彻

习近平总书记关于统计工作的重要讲话和指示批示精神，深刻认识统计工作的政治性、严肃性和权威性，时刻绷紧依法统计、科学统计这根弦，以强烈的使命担当做好统计工作，为沧州高质量发展提供坚强统计保障。

向辉要求，要坚持需求牵引和问题导向，紧密围绕市委、市政府确定的经济社会发展目标，以高质量统计服务高质量发展。一要进一步开展好统计监测。（下转第四版）

创新必须抢先一步

冀言

见第四版

本报讯（记者孙健）2月24日，在收听收看全省疫情防控工作视频会议后，市委书记康彦民主持召开全市疫情防控工作视频会议，深入贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示，全面落实全国疫情防控工作电视电话会议部署，落实省会议精神，全面落实习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示，全面落实全国疫情防控工作电视电话会议部署，落实省会议精神，全面落实习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出重要指示。

会议指出，当前，全市防控形势总体向好，平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段。各级各部门要清醒认识疫情防控仍存在风险和不确定性，进一步提高政治站位，增强底线思维、风险意识，做到思想不松懈，贯彻落实“乙类乙管”各项措施，总结经验做法，健全工作机制，全力“保健康、防重症”，坚决巩固住来之不易的重大成果。

会议强调，要抓实抓细学校、养老机构等重点场所管理，紧盯涉外人员、老弱病残孕等重点人群，做好健康监测、医疗服务、疫苗接种等工作，坚决筑牢防疫安全屏障。要强化疫情监测和常态化预警，充分发挥发热门诊、门急诊等医疗机构“哨点”作用，提升疫情早发现、早处置和应急响应能力。要加强医疗服务能力建设，建立健全全部分层分流医疗卫生体系，加快优化医疗卫生资源配置，强化基层医护人员培训和药品、设备配备，持续提升医疗救治能力。要全力做好应急医疗物资储备和供应，规范市场秩序，进一步明确分工、压实责任，全面保障疫情防控需要。要大力开展爱国卫生运动，持续提升公共卫生环境，加强健康宣传教育，引导群众落实个人健康责任、掌握健康知识，切实做好个人防护。

会议强调，要更好统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全，全力抓好经济运行、项目建设、春耕备播、安全生产、社会稳定等重点工作，确保经济社会平稳健康发展，实现首季“开门红”。

会议以视频会议形式召开。市领导姚幸福、田嘉宁、李治义、毕胜德、李凡、薛青松、戴树胜、王晓玲、杨东川、聂进厂出席会议。渤海新区、黄骅市，各县（市、区），沧州开发区，沧州高新区设分会场。

康彦民在全市疫情防控工作视频会议上强调 全面贯彻党中央决策部署和省委工作要求 扎实有效做好新阶段疫情防控工作